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Kigyulladt a bukaresti királyi palota
íjfél elöli lángbaborult a palota bűzépső szárnya ~ Ertai^t a dísztéréül - Fe dhetetlen mw esett 

a tliz áldozatul — A trónterem kincseket érő berendezését a palota udvarára hordták

öt órai megfeszített küzdelem utón sikerült a tüzet lokalizálni
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósító

iétól.) A sötét és komor mennyből mely hosz- 
izu napok óta ködöt és csontig nató hideget 
permetez, a fővárosra, éjfél felé hirtelen vö
rös pírral kendőzi el magát. A szűk uccák, 
melyeken már csuszamlósra fagyott a po
csolya, megélénkülnek és mintha valami ör- 
iögi színjátékot pergetnének le magasabb 
hatalmak, riadt lelkendezéssel felébred a vá
ros, és a kürtök, trombiták, füttyök, sípolá
sok és rikácsoló emberi hangok füledbe or
dítják a rémhírt:

— Lángbaborult a királyi palotai...

Az első Impressziók
Ilyenkor, december közepén, mikor a hi

deg már a velőkig hat, téli álomra tér a hí
res és hírhedt bukaresti éjszaka is. Tíz óra 
után szinte adott jelre kihalnak az uccák, te. 
rek és közutak, melyek nyári és tavaszi éj
szakákon forgalom tekintetében felvennék a 
versenyt akár Parissal is. Csak átutazó ide
jének, a nagyváros lakástalan szerencsét
lenjei és néhány vidám, beborozott vándor 
Hong az éjszakai uccákon, melyeket sűrű 
köd fog el a szem elől. A lámpák erőtlen 
fénypontként vibrálnak a köd mélyén és a 
téli Themse bús impresszióit varázsolják e 
szomorú városba.

— A királyi palota lángol!...
A Calea Victorie már zsúfolva embe- 

Bekkel. Mintha valami óriási sülyesztő vará- 
lisolná elő a tömegeket, az elhagyott utak 
Ipillanat alatt megtelnek és a ködön át tom

pán hasit a tűzoltók kürtje.
Félig felöltözött emberek rohannak az 

jottesten keresztül és mintha valami súlyos 
(egyéni szerencsétlenség érte volna őket, mo- 
Inoton hangon ordítozzák:
I — Lángol a palota. lángol a palotai 

Rohanok és végigöklözöm magamat az

GAZDASÁGI HŐMÉRŐ
A lej mára esett

Száz lej Zürichben nyitáskor 
2*60 svájci frank

NO lej 0-49 dollár
NO lej 2 shilling - p
NO lej 35200 magy. kor
NJ lej 2-07 aranymárka
NO lej 16 61 cseh kor.

1 svájci frank 39-20 le 
1 dollár . . 202*/« le 
1 angol font . 985 — le 
10.000 m. kor. 28 40 le;
1 márka . . 48 35 le

egyébként előkelőén csendes Rosetti-uccán. Ej 
fél van, de az ucca zsúfolt és a biserica felé 
már alig bírom a tülekedés iramát. Egy, bor
zas hajó nő, aki nyilván most ugrott elő a jó 
meleg, tollas párnák közül, kíméletlenül ol
dalba vág és frecskendezve az arcomba ordít:

— Mit tolakodik, maga csirkefogó?!
Közben olyan erővel nyomul előre, hogy 

úgyszólván utat vág az emberrengetegben. 
Szerényen meghúzódva, ravaszul nyomulok 
az amazon háta mögött előre.

A lángoló palafa
A következő pillanatéban már kiérünk a 

Calea Victorieire, ahol szemünk elé tárui 
a lángbaborult palota dantei látványa, kelka
paszkodom a Fundatia C'arol épületének 
egyik kiugró árkádjára, ahonnan szinte »pá
holyból* nézem végig az egész pokoli tűzijá
tékot.

Jóllehet, a tűz még csak rövid félórája 
tört ki, a

palotának középső részét már 
teljesen elborították a lángok

A tetőzetet átvágta a tűz és a nyílásokon 
át óriási lángcsóvák csopdosnak az ég felé. 
Az első emelet óriási tükörablakain át látszik, 
hogy pillanatok alatt harapódzik a vész.

— A trónterem menthetetlen! — álla
pítják meg a nézők — Az oldalszárnyakat 
kell megmenteni.

A tűz eszményei
A királyi palota három szárnyból áll. Fő

része a középső épület, mely homlokzatával 
a Calea Victorieire néz s mely törzse az 
egész épületkomplexumnak. Ez a rész fog
lalja magában a művészi architektúrájú trón-

Elhull i ráüli
De csak Öntől függ, hogy a 
maga számára segítsen raj
tuk. Emlékezzék vissza arra, 
hogy a legsúlyosabb időkben 
keletkeztek a legnagyobb 
vagyonok. A Brassói Lapok 
hirdetései utján sokszoro
sára emelheti forgalmát. 
Magár em érnék pedig a 
Brassói Lapot apróhirdeté

seit kell felhasználnia.

termet, a dísztermet, a fogadószobákat és a 
királyi család lakosztályait.

A palotának ennek a részében megmér
hetetlen értékű kincsek voltak felhalmozva.

Éjjeli 12 órakor ennek a középső szárny 
nak padlása, valamint az egész első emelet és 
a földszinti fogadóterem egy része merő láng
ban állt.

A főépületet két oldalszárny egészíti ki, 
melyek merőlegesen feküsznelk a Calea Vic- 
toneire. A jobboldali mellékszárnyban a kü
lönböző udvari hivatalok vannak elhelyezve, 
mig a baloldali részen a könyvtár és ven
dégszobák fekszenek. Ez a két oldalszárny 
egyelőre nincsen veszélyeztetve és a tűzoltók 
megfeszifett munkával dolgoznak, hogy csu
pán a főépületre lokalizálják a füzét.

A csoportosulók hangosan magyarázzák 
a tűzvész előzményeit:
Tizenegy óra után néhány perccel vették ész
re, hogy a palota kigyulladt. Először úgy, lát. 
szólít, hogy egyszerű kémény tűzről van szó, s 
éppen ezért a katonai tűzoltóság nem lépett 
közbe teljes készültséggel, hanem először csu
pán 15 katona és egy hadnagy vonultak ki a 
palotához. Ez a kis csapat termésszetesen te
hetetlennek bizonyult. A Strada Imperiala 
félő’ közelítették meg a palotát, s mi
után látták, hogy komolyabb tűzről van szó, 
felmásztak a tetőzetre, melyet csákányaikkal 
bontani kezdettek. Alig tiz percig tartott, 
míg a tűzoltóság teljes apparátussal megér
kezett, de ez a rövid idő elég volt arra, hogy 
a tűz teljesen elharapódzón a középső szárny 
bán. Bizonyos, hogy a tróntermet nem lehet 
megmentem.

Önfeláldozó módon mentenek
Eközben a tűzoltóság felvonulása szaka

datlanul tart. Szinte végtelen egymásutánban 
vonulnak fei az autók, gőzfecskendők, szi
vattyúk, a parancsnokok sípjelei élesen ke
resztezik egymást és az oltás, mentes mun
kája önfeláldozó m 'dón indul meg.

A laktanyákból futólépésben ÍÖDD század 
katonaság közeledik, mely a szorongó töme
get kiszorítja a mellékuccákba. Valiiiggai 
akrobatikus ügyességgel kúszom magasítod 
a lunoátia Carol díszítményen s a tűzvész 
bizarr ellentéteként kezeim szinte lefagynak! 
az árkád kiszögellésein. Végre menhelyet 
IrTiok a katonaság elöl: felmásztam i boics 
istenasszonynak, Pallas Athcnenek talapza
tára és csendben meghúzódom a leomló 
kötiinika redői mellett.

A királyi palota udvaron öti.i-i nyűzsges- 
és riadalom. A szolgák ingben, - ahogy éopen 
kiug-áltak ágyaikból — szaladgálnak össze
vissza és utasításokat adnak a katonaságnak, 

mely a már Jándoló és veszélyez
tetett termekből kétségbeesett 
sietséggel h rd a ki a királyi ud

varba az értéke Jet.
Alig telik cl egy negyedóra, az óriási térség 
már megtelik bútorokkal. Mintha valami a ae

1 cseh korona 6*02 lej

Terményárak
|lrai la. Rozs 59—60 kg.-os, 6'7°,o idegen anya?, 
(4 0 lej; tengeri q 332 5 lej; bu a 71'20 kg.-os, 

4°/o idegen anyag, q 712’- lej.

I Budapesti terménytőzsde
| idd, terménytőzsde tartott, csendes. Búza : 405 
l égy: 395. Ko s: 300 Zab; 225 Árpa: 240 Uj- 
I :ngeri: 200. Köles : 200. Repce : 570 ezer korona.
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lokálok vengerkái fázósan álldogálnak és 
busán kimeredt szemlmel csodálják a 
palotát, mélynek zsarátnokaiból a téli 
hajnal ködében önnön tragédiájukat ol
vassák ki.

A hivatalos vizslat
A hivatalos vizsgálatot nagyrészben 

már le is folytatták és a tűzvész körülmé
nyeit általánosságban sikerült is meg- 
áílapitani.

A tűz, nehány perccel esti 11 óra 
után a királyi konyha egyik kémlényében 
kezdődött Azonnal értesítették a központi 
tüzoltóörsöt és rövid nehány perc tollúi
vá már egy rendkívüli készültség pró
bálkozott a vész elfojtásával. Azonban az 
épület száraz faalkatrészei pillanatnyi 
gyorsasággal kaptak lángra, s mielőtt a 
pumpák működésbe kezdhettek volna, a 
tetőzet több helyen már lobogó lánggal

églett. Különösen elősegítette a tűz tér 
jedését az, hogy erős északi szél fújt, s 
hogy a királyi palota a régi konstrukció 
szerint nagymennyiségű faalkatrészt tar 
talmiazott

Mikor a kirá ■ i palota intendánsa ész
revette, hogy nem1 csupán egvszerü ké- 
ménytüzről, hanem egy nagyarányú pusz
tulással fenyegető vészről van szó, azon
nal értesiteite az összes hatóságokat. Az 
alarm után négy perccel Pohrib ezre
des vezetésével már teljes felkészültség 
gél jelent meg a színhelyen a tüzoltól-osz- 
tag. Közvetlenül ezután több csendőrszá
zad vonult ki, mely a palota környékét 
megtisztította a kíváncsiskodók tömegé 
tői. Ezzel egyidőben rendkívüli sietség
gel megkezdették a fenyegetett trónte. 
rém kiürítését, melyben igen sok, pótol
hatatlan és naigyértékü történelmi emlék 
volt felhalmozva. (m. i.)

A^MMMWMWgWl^MMMWWMMMWMWWWtMAMMAAi^^

rikai méretű színház díszlettárában volnánk. 
Antik székek és szekrények, faragott fór 
gasok, emaü-berakásu szekrénykék, gyönyö
rű gobelinek, szmirnák és perzsák, képek, fa- 
ragványok, szobrocskák hevernek rendetlen 
halomban.

A zűrzavarban természetesen sző sem 
lehet rendszeres mentésről. Csupán az ke
rül az udvarra, ami a mentőcsapatnak keze- 
ügyébe akad. A súlyosabb darabokat nem le
het kihozni. Mindenki becsül:

— Milliók vesznek oda.,, megszá- 
mclhatatlan [milliók!

Talpon a kormány
Tizenkét órakor a bukaresti tűzoltó

ság, mely többi közintézményeinkkel el
lentétben a világ legjobban szervezett, 
legkitűnőbb testületéihez tartozik, már tel 
jes készségigei működik és heroikus miun
kát fejt ki, hogy az elemi vészt lokali
zálja. A lángban álló épületet elsősorban 
hátulról közelitik meg. A tolólétrák pilla
natnyi gyorsasággal lendülnek a ma
gasba és másodpercenként ezer és ezer 
liter víz zudul a lángban álló tömbre.

Önfeláldozó bátorsággal megpróbál
ják a tűzet elölről is lokalizálni. Néhány 
katona felmerészkedik a szintűi első eme
let balkonjaira és a fojtó, égető füst
ben hallatlan merészségről tesznek tanú
ságot.

Pár perc tanulva megérkezik a palo
tához Averescu tábornok miniszterelnök 
•Nicoleanu tábornok rendőrprefektus, a 
kormány Bukarestben időző tagjai, a tér
parancsnok és az összes nagyobb köz
hatóságok vezetői.

Lokalizálok a tüzet
Egy és két óra között kísérteties lát

ványt nyújt a királyi palota. A tűzvész 
miár elvégezte romboló munkáját és a 
tróntercml teljesen leégett! Elpusztult a 
főépület padlása is, ezenkívül áthara- 
pódzott a tűz a földszinti részekre. A 
tűzoltóság nagyszerű munkája azonban 
már megállította a vészt! Teljesen sértet
lenek maradtak az oldalszárnyak és a ki
rályi palota mögött fekvő melléképüle
tek is.

Eléggé szerencsés körülménynek 
mondható, hogy a tűzvész kitörésének 
pillanatában senki sémi tartózkodott a he
lyiségben. A beteg király, valamint az 
egész királyi dsalád is a cotroceni palo
tában laknak és ott értesültek a szeren
csétlenségről.

Három óra után már csak elvétve 
lobog fel egy-egy lánfc A gőzfecskendők 
kitünően működnek. Mintha sűrű zápor 
zubogna, úgy ömlik alá az áttüzesedett 
falakra a vizáradat. Félnégykor elsötétül 
a palota. Csak az aranyos székek és szek
rények csillognak a kertben.

A tömeg szétszéled s csupán nehány 
lengeruháju bármüvésznő lesi elkésett kí
váncsisággal a parazsakat. A bukaresti

Megszilárdult a romániai 
magyarság belső egysége

Győzött az egyedül helyes politikai irányzat
A magyarországi átkos emlékű Károlyi

kormány és a véres kommunista-uralom Du- 
kása után a szerencsétlen országot tönkre
tevő kalandorok a külföldre szöktek és ott, 
beszennyezve az egykori emigráció történel
mi jelentőségű nevét. a legalattomosabb ak
namunkát indították meg a saját hazájuk el
len. Minthogy az anyaországban, különösen 
az első időkben, nem garázdálkodhattak, fő
kép az utódállamokra vetették magukat és 
ezeknek magyarságát igyekeztek destruálnl.

A trianoni döntés alapján Romániához 
csatolt részek magyarságára is kivetették a 
hálójukat és részint külföldön Judás-pénz- 
ből fenntartott sajtójuk, részint a Romániá
ba beszállingózott megbízottaik utján igye
keztek a magyarság lelkét megmérgezni. Az 
októberi forradalom, a demokrácia, a radi
kalizmus és Jász! Oszkár politikája jelsza
vaival igyekeztek a lelkekhez férkőzni, mert 
a csüggeteg magyar lelkek talaját alkalmas
nak vélték arra, hogy abba az anyaországot 
tönkretevő irányzatok magvait elültessék. És. 
sajnos, de való, akadtak ezeknek a törek
véseknek bennszülött támogatói is elég nagy 
számmal, főkép azoknak a körében, akik 
Írói, vagy politikai karriert az egyenes és 
helyes utón képtelenek voltak csinálni.

A Brassói Lapok első pillanatban felis
merte a népünkre leselkedő veszedelmei, a 
mely ezeknek a felforgató irányzatoknak 
gyökérveréséből származhatott volna és ezért 
nyíltan, férfiasán és nem egyszer egészen 
egyedül, magárahagyottan, szembeszállóit úgy 
az alattomos próbálkozásokkal, mint a nyílt 
kirobbanásokkal. Felvilágosította a magyar
ságot, leleplezte az internacionális demok
ratákat és kitartó, szívós küzdelemmel erős 
gátat emelt a magyar nép lelke és elméje 
köré a külföldről idehömpölygő szennyes ára
datok és a bennszülött törtetők cseltevései- 
nek elhárítására.

Nehéz, szívós küzdelem volt, de fényes 
és népünk javát, boldogulását biztositő győ
zelemmel végződött.

A könnyű prédának vélt romániai ma
gyarságot a Brassói Lapok, öntudatos és ki
tartó munkája kemény falattá edzette. a 
melybe beletörött a különféle izmusok ál- 
prófétáinak foga. A magyar nép lelke tiszta 
maradt; a magyar nép nem tért le a helyes 
útról; a magyár egységet nem sikerült alá
aknázni; és, bár annak idején maga Jászi 
Oszkár is hirdette, hogy erdélyi barátai az 
ő politikája részére már készítik a talajt, az 
a politikái irányzat diadalmaskodott, mely 
a romániai magyarság első megmozdulásá
nál, a Magvar Szövetség megalakulásánál 
kristályosodott ki, s amelynek hirdetője, szó
szólója vaskövetkezetességgel egyedül a Bras
sói Lapok volt.

Románia magvar népe ma már a belső 
politikai kialakulás nyugvópontjához jutott 
el. A Károlyi szellemének égkónokabh fel
idézői, a Jászi eszméinek legmegrögzöttebb 
szállítói végre belátták, hogy a romániai ma
gyarság leikébe tanaikat, miazmáikat he nem 
plántálhatják és ezért, amily mértékben az 
úgynevezett »emigráció« a külföldön is egy
re sorvadt, ők is szép lassan letértek a té
vesnek bizonyult útról és míg egyesek a köz
élet porond’áról visszavonullak, mások a té
kozló fin bibliai példáját követve, visszatér
tek a hűtlenül és könnyelműen elhagyott szü

lői házhoz, ahoz a politikai irányzathoz, me 
lyet tévelygéseikben régebben folyton gúnyol 
lak. martak, de amelynek egyedüli helyes 
ségét most mégis kénytelenek belátni.

Mindenesetre örvendetes ez a kialakulás 
mert, ha a megtérők mindenikének pálfor 
dulása nem is teljesen megnyugtató, kétség 
télén, hogy a magyar egységet állandóan ke* 
rülgető aémon méregfoga kihullott és most 
már könnyebben lehet gondoskodni árrá 
hogy többé soha ki ne nőhessen.

Székely pap.

a brassói községi tanács elsí 
rendes közgyűlése

BRASSÓ (A Brassói Lapok tudósítóié 
tói.) Brassó törvényhatósági város decenf 
bér hó 11-én, szombaton délután 3 órakoi 
tartja első rendes gyűlését a régi városnál 
tanácstermében. A gyűlés napirendje a kö 
vetkező:

1. Három nőtag kijelölése.
2. A közigazgatási, pénzügyi és ellenőrzi ' 

bizottság; a közmunkaügyi bizottság; a gaz 
dasági bizottság; a vallás- és oktatásügyi bi 
zottság és az egészségügyi és népjóléti bi 
zottság megválasztása.

3. Egy tanácsos delegálása a tiszlviselí | 
véleményező bizottságba.

4. Egy tanácsos delegálása a kisajátítás 
bizottságba.

A közgyűlést megelőzőleg 10-én, pénte 
ken délután 6 órakor az állandó választmány 
ülésezik a polgármesteri hivatal üléstermi 
ben. hogy a szombati közgyűlés tárgysoro
zatát előkészítse. , |

U| beosztási kapott a Csanádi 
egyházmegye

TEMESVÁR. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Csanádegyházmegye területei 
tudvalévőén az imperiumváltozás alkal
mával hárolml részre szakadt: magyaror 
szági (élén Glattfelder Gyula püspökkel), 
jugoszláviai és romániai részre, melynek 
élén Pacha Ágost apostoli kormányai 
áll. I

Az apostoli kormányzó legutóbb í 
megjelent XI. számú körlevelében az egy- ■ 
házmegye Bomiániában levő részét nyolc 
főesperességre (csanádi székesig házi Jet 
sőtemesi, alsótemtesi, torontáli, aradi, 
Szörényi, pankotai és krassói) cs ezek 
mindegyikét két-két espe ességre osztotta,

Az uj kerületi beosztás azonban * 
kultuszminiszter amlaz ismert rendeleti 
következtében, hogy uj plébániák uh 
200, városban 400 családnak kell taH 
toznia, még változást szenvedhet, csellH 
nehány plébániáinak meg kell szüm« 
Remélhető azonban, hogy a meglevő 
bániák létmgosultságát nem fogja a 
mány kétségbevonni. j
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H^m oszlatják fel Marosvásárhely 
tanácsát

BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.)) Tegnapi számunkban megem
lékeztünk arról, hogy Rosca Péter ma- 
rcs-tordai prefektus feljelentette a bel
ügyminisztériumban Marosvásárhely ta
nácsát, melyet különböző visszaélésekkel 
vádol. A feljelentéssel kapcsolatban ma 
érdeklődtünk a belügyminisztériumban, a 
hol a következőket mondották:

— Marosvásárhely tanácsa ellen valób
ÍWW1' /"«WWMiiWVVíWW^WM^dWdVdWWWWWWWWWWWWtdW^WWdWWM^^

Kiélésedet! a francia-olasz konfliktus
Fasiszta katonák nyomultak be a francia vasutasok hálótermébe

Ve^imigliában két csendőrtiszte! meggyilkoltak
PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) A legújabb jelentések szerint a fran
cia-olasz konfliktus újból kiélesedett Niz
zából érkezett jelentések beszámolnak ar
ról, hogy a veüimlígliM rályaudvaron teg
nap este újból kincs incidens történt, a 
mely a konfliktus további kiszélesedésé
vel fenyeget. A francia vasutasok háló 
termébe az elmúlt éjjel fasisztakatonák 
nyomultak be, s felsőbb parancsra való 
hivatkozással átkutatták a termet, s meg
ölő tozták a vasutasokat. A francia vasuta
sok kijelentették, hogy mától kezdve nem 
viszik át a vonatokat francia területről 
Veutimiglíába.

Egy másik szenzációs jelentés sze
rint Ventimiglia mellett két csendőrtisz
tet a mezőn meggyilkolva találtak. A 
gyilkosságot az éjjeli őrjáratnál Pollas- 
tro bandája követett el. A hatóságok el
rendelték a negyvenedik gyalogezred és
SWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWW

A magyar választási első napja Bethlen és 
az egységespárt győzelmével végződött

Andrássy Gyula gróf kibukott a parlamentből
Szerda estig 91 egységespártit választottak meg

BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósí- | 
tójától.) Lezajlottak Magyarországon az 
országgyűlési képviselőválasztások első 
napja. Mindenütt a legnagyobb rend, nyu- 
Ra'om és törvényes formák jegyében. Az 
eredmény, amit az idáig érkezett tudó
sításokból majdnem teljes biztossággal ál
lapíthatunk meg: a kormány és az egysé
ges párt fölényes többsége. Bethlen Ist
ván kormánva minden valószínűség sze
rint olyan többséghez jut az uj választá
sok révén, ami helyzetét hosszú időre biz- 
tcsitja és munkáját a törvényhozás utján 
fölöttébb megkönnyíti. A magvar nem
zet az eddigi eredményből Ítélve nem
csak helyesli eddigi politikáját, hanem 
tüntetőén ad neki újabb erősséget a to
vábbi regeneráló munkához.

A kormány és pártja elsőnapi im
pozáns győzelme mellett feltűnik bizo- 
nvos szélső fajvédőknek ép úgy mint bi
zonyos szélső radikálisoknak a kibukása 
a parlamentből, ami nyílván azt akarja 
jelenteni, bogv Magyarország a belső és 
külső politikában az arany középuton 
kíván haladni. Feltűnő és saínála’os 
Andrássy Gyula grófnak bukása. A ki
váló közéleti fé'fí e szerint hiányozni 
fog r miagvar ^ur'umcntből.

A n a 1 a or á i 1 épví e övül sz'ások 
első napjának e; edméir éről az alábbi 
távirati tudósítások számolnak be- ;

Ötvenhárom kerületben 
nem vott szavazás

Nyolc évvel a legutolsó képviselőház 
feloszlatása után most ismét országgyű
lési képviselőket választ Magyarország. 
Szerdán volt a választások első napja. 
Reggel kilenc órakor száz-négy választó-

ban érkezett egy feljelentés, melynek ki
vizsgálására a mai napon kiküldöttük 
egyik vezérfelügyelőnket. Előzetesen ter
mészetesen nemi lehet a vizsgálat eredmé 
nyéről nyilatkozni, azt a hirt azonban, 
hegv a minisztérium fel akarja oszlatni 
Marosvásárhely tanácsát, a legenergiku- 
sabban megcáfoljuk. A tanács feloszla
tására csak a legvégső esetben, konkrét 
visszalések esetén kerülhetne sor.

több rendőrosztag mozgósítását a gyil
kosok bekerítésére.

A francia kamara tegnapi ülésén Re
nault szocialista képviselő sürgős inter
pellációban kért felvilágosítást a kor- 
mánytól a déli hadosztályoknál folyó ka
tonai átcsoportosításokról és csapatösz- 
szevená sokról. Painlevé azonnal válaszolt, 
s erélyesen cáfolta azokat a híreket, hogy, 
a csapatösszevonások a kinaí polgárhá
borúval függnek össze. Kijelentette, hogy 
a kormlány egyetlen katonát semi küld 
Kínába. A miarseillei kikötőben történt át
csoportosítás kizárólag azzal függ össze, 
hogy a kormány több csapattestet vis^- 
szarendelt Marokkóból, miért Délfrancia- 
erszágban az olasz határ mentén bizo
nyos átcsoportosítást kellett végezni. Ez 
azonban nemi nyugtalaníthatja semi a 

I francia sem a külföldi közvéleményt.

kerületben kezdődött meg a Választás, 
százhárom’ kerületben nyílt szavazással, 
a Budapest körnvéki lajstromos kerület
ben titkos szavazással. Ötvenhárom! kerü
letben nem volt szavazás, mert egyhangú 
jelölés történt. Itt csak kiállítják a vá
lasztási jegyzőkönyvet, amely a megvá
lasztott képviselőnek megbízólevele.

A beérkezett jelentésekből megállapít
ható, hogy a szavazás országszerte példás 
rendben indult, atrocitásokat sehonnan 
sem jelentettek. Megállapítható az is, 
hogv a választások első napja az egysé
gespárt politikájának győzelmével vég
ződik.

Répás vezet — Lendvai kisebbségben
Vácon Szabókv Alajos államtitkár 

kétezer szavazattal verni gróf Andrássy 
Gvula előtt. Cegléden Erdély Aladár kor
mánypárti 709 szótöbbséggel vezet Lend
vai faivédő előtt. Monoron Pakots József 
demokrata vezet kis szótöbbséggel. Kun- 
szentmiklómn Héijas Iván fajvédő vezet 
a két egységespárti jelölttel szemben.

Jelölt, akit Bethlen megtagad
Hajdúszoboszlón a főispán azt a táv

irati értesítést kapta Bethlen miniszter
elnöktől, fogy az eddigi hivatalos jelöltet 
Gaál Mihályt nem tekinti többé, hivatalos 
jelöltnek, mert ellene a debreceni tör
vényszéken bűnvádi eliárás indult meg; 
helyette Magos György lett a hivatalos je
lölt, de Gaál már 500 szavazattal vezet. 
Hajduböszörmén’ ben Barabás Samu ve
zet 300 szavazattal dr. Dánér Béla faivédő 
vei szemben. Kiszomborban Kiss Meny
hért kibukott Lakatos Gyula egységespár
tival szembem - ,

Szerda estit' 91 kér viselőt 
választottak

Délután 4 óráig Dorogon Frei Vil
mos egységespárti 4030, Peyer Károly szó 
cialista 1250, Tata' ányán Kocsán Károly 
egységespárti 3040, Kál ók Lajos szocia
lista 1300, So okságon Fritz Artúr keresz
tény gazdasági 2200, Malasich Géza szo- 
ciáidemokrata 1100, Túrán Kálmán Ist
ván egvségespárti 163'), Balta Aladár füg
getlenségi 530 szavazatot kapott.

Andrássy Gyula gróf kibukott. Pa- 
kets József író, demokrata újabb jelentés 
szerint szintén kisebbségben maradt.

Szerdán éjfélig az eredmény a követ
kező: Egyhangúan megválasztottaka 52 
képviselőt. Szavazással eddig eldőlt 
39 mandátum: sorsa. Két kerületben pót- 
választás lesz. Tíz választásról az adatok 
még hiányoznak. Az eddig megválasztott 
91 képviselőből 79 egvségespárti, 9 ke
reszténygazdasági, 2 pártonkívüli, egy 
fajvédő.

Vácott két halottja van 
a választásoknak

Lapzártakor érkezett távirat súlyos, 
két halálesettel végződő incidensről szá
mol be. Vácott Andrássy Gyula gróf bi
zalmi embereit állítólag elfogták és ami
kor a tömeg követelte szabadonbocsátá- 
sukat, a csendőrség oszlásra szólította fel 
a tömeget. Amikor ez nemi történt meg, 
a csendőrség sortüzet adott. Két golyó 
a templomból éppen kijövő hatvannégy, 
éves Bakaza Istvánnét és Halász Mihály 
huszonhétéves földművest találta el. Mind
ketten meghaltak. Bagvánszky János, Gu
lyás Mihály, Horváth Mihály földlmivesek 
súlyosan megsebesültek s ma Budapestre 
szállítják őket. A főszolgabíró azzal okol
ja meg' a szomorú incidenst, hogy Hor- 
nyánszky Zoltán, Andrássyék vezetője fel 
izgatta a népet Viszont Hornyánszky ki
jelentette, hogy ő az eset időpontjában a 
választási helyiségben tartózkodóit. A 
csendőrség hivatalos jelentése szerint a 
tömeg meg akarta támadni a csendőröket, 
akik jogos önvédelemből használtak fegy
vert.

Egy szép asztali előjegy
zési naptár, amellyel

kereskedő vagy vállalkozó

-I

3

Iliim uiível kivin 
vevőjének s amelyen Ízléses Mintásban 
a saját cégszövege, esetleg reklámja 
van feltüntetve, egész éven át az Illető 
cégre, vállalatra emlékezteti a vevőt 
s igy bármit tesz a konku
rencia, régi vevőköre 
s-i mindig megmarad, s-t 
Fenti célra ajánljuk Ízléses kiállítású, 
finom famentes papíron készült asztali 
előjegyzési naptárunkat, álló háttal, 
amelyet legalább 50 példány megrende
lésénél felszámítás nélkül a megren
delő cégnyomásával látunk el. Adja 
fel azonnal megrendelését vagy kérjen 

árajánlatot.

i

Fosta* megrendeléseket 24 órán ő 
belül p on t o sa n elintézün k, 

Brassói Lapok |
Könyvoszíálya 4
Brassó, Ferdinánd királf (veit Rezső) Hint 6 “

A Brassói Lapok hirdeté
seit naponként százezer 

ember olvassa
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hMci miniszter és a Magyar Párt meg
bízottai között ma folytatóinak a tárgyalások

Döntés az államsegély kérdése felett — Bucsan miniszter nyilatkozata
BUKAREST. (A Brassói Lapok mun

katársától.) Kisebbségi szempontból a 
politikai élet homlokterében móg mindig 
a kormány és a Magyar Párt meqbizottai- 
nak tanácskozásai állanak. A minit heti 
politikai ebédről kiszivárgott részletek csu 
pán arról számolnak be, hogy a magyar 
parlamenti csoport delegáltjai jó nan- 
gulatban és a jövő eshetőségeire vonatko
zólag bizakodva távoztak a tanácskozás
ról. Ezzel szemben a kormány állásfog
lalása és a tárgyaló miniszterek egyéni 
impressziói ismeretlenek maradtak s ar
ról sem1 számiolt be a krónika, hogy gya
korlati szempontokból milyen változáso
kat jelent a múlt csütörtöki találkozás.

Ma felkerestük Bucsan kisebbségi 
minisztert, hogy a nagyjelentőségű po
litikai ebéddel kapcsolatban vázolja a 
kormány álláspontját.

A magyar delegálások Petrovicinél
— A politikai ebédről egyáltalában 

nem1 n.i'atkozhatoml, — mondotta Bucsan 
— de meg kell jegyeznem azt is, hogy a 
találkozásról nincs is semmi érdemleges 
nvitatkozni való. A kormány tagjai és a 
Magyar Párt kiküldöttel között elméleti 
megbeszélések folytak.

— Tudomásunk szerint ez az »el
mélet« főképpen az oktatásügyi problé
mákat analizálta, elsősorban pedig az 
államisegély kérdését, mely e pillanatban 
a legaktuálisabb. Létrejött-e ezzel kap
csolatban valami megállapodás?

— A kormány elvileg természetesen 
nem zárkózik el a szubvenciótól. Tudo
másom szerint

a Magyar Párt megbízottai ma 
újból összeülnek Petrovici minisz

terrel
WMAWMVWWWWWMM^WWWWWimMWWWWMAMWMtfWWWVV^^

Briand szerint a katonai ellenőrzésben 
nem állhat be szünet

Nyilvános ülést tartott
GENF. (A Brassói Lapok tudósító- 

jától.)) Párisi táviratok szerint politikai 
körökben úgy tudják, hogy Briand kül
ügyminiszter végleg el van határozva, 
hogy Géniben két pontban semmi esetre 
sem enged. Az ejgyik az, hogy

Németország katonai ellenőrzé
sében semmiféle szünet sem áll
hat be, a másik pedig, hogy a két 
rajnai paktumban elismert hatá
rokat a locarnoi paktum vala
mennyi aláirt hatalmának ellen

őriznie kell.
Más szóval. Franciaország feltétlenül ra
gaszkodik Németország ellenőrzésének 
kontinuitásához és külön ellenőrzéséhez a 
demilitarizált rajnai zónában.

A külügyminisztérium' félhivatalos pá 
risi lapja viszont ma a legtulzóbb opti
mizmus hangján ír, s befejezett dolog
nak tekinti, hogy a népszövetségi ellenőr
zés kérdésében létrejön a koimbromisz1- 
szum. Az eddigi tényállás ezzel szemben 
csupán annyi, hogy német részről min
den kétséget kizárólag értésére adták Ma_ 
siglinak, a nagykövetségi konferencia fő
titkárának, hogy a nagyköveti konferen
cia jól teszi, na sietteti tanácskozásait,

és a megbeszélésen részletesen letárgyal
ják az államsegély ügyét. A magyar ki
küldöttek megjelölik a kívánt összeget, 
melyet részletezni fognak. A közoktatás
ügyi miniszter ur természetesen kénysze- 
rüleg számolni fog a lehetőségekkel és 
e két feltétel megadja majd az államse
gély eredőjét.

A belpolitikai kérdések
— Mi van a közigazgatási törvényja

vaslatokkal.?
— Még nem1 készültek el. A karácso

nyi szünet előtt csak a felirati vitával, 
a jövő évi költségvetéssel és az adőtör- 
vényjavaslatokkal végez a kamara.

— Igaz-e, hogy a kormány a rendel
kezésre álló rövid idő alatt úgy akarja 
nyélbeütni a fenti kérdéseket, hogy na
ponta 3 ülést fog tartatni és visszalép
teti a koitnánypárti szónokokat?

— Három ülésre nincs szüség, el
lenben valószínű az, hogy ezentúl két 
ülés lesz s valószínű az is, hogy a fel
irati vitát 2—3 nap múlva berekesztjük. 
így a karácsonyi szünetig kényelmesen 
végez a kamlara, hiszen az adójavaslatok 
megszavazása előreláthatólag egész si
mán fog menni s csupán a költségvetés 
körül várhatók hevesebb felszólalások.

Végül megkérdeztük Bucsan minisz
tert, hogy általánosságban milyen e 
pillanatban a viszony a kormány és a ki
sebb é ok közölt ?

^ — Semmi változás. Mint eddig is, a 
viszony most Is kielé^tő.

Valószínű, hogy az utóbbi jelző a 
kormányra vonatkozik. Mert a kisebb
ségek a kielégülést csak ezután várják.

a népszövetségi tanács
különben ezen a héten nem lehet Genf- 
ben kézzelfogható eredményre jutni. Ma_ 
sigli ezt megtáviratozta Párisba, ahon
nan mára várnak értesítést, hogy mit vég 
zett a nagykövetek konferenciája. A 
Rajna-tartomány megszállott részén a 
kiürítés valószínű, de dűlőre ez csak a 
márciusi ülésszak idején kerül. Briand 
álláspontja az, hogy Franciaország szem1 
pontjából a rajnai zóna időelőtti kiürí
tése a biztonság problémája, mlég pedig 
katonai és pénzügyi tekintetben.

Briand ujrendszerü ellenőrzésül 
ajánlotta, hogy, a katonai és jogi szak
értők dolgozzanak ki egy ellenőrzési ter

vezetet a rajnai zóna számára. Az ellen
őrző szerv a rajnai paktumot aláíró ha
talmiak képviselőiből állna, abban tehát 
a német kormány is helyet foglalna.

Schubert államtitkár a javaslatra azt 
válaszolta Briandnak, hogy a német kor- 
miány ebben a kérdésben megtette állás
foglalását, s megvárja míg a szakértők 
kidolgozzák a megfelelő javaslatot. Erre 
viszont januárnál előbb nem' lehet szá
mítani.

Tegnap délután nyílt ülés volt
A népszövetségi tanács tegnap dél

után Vanderwelde elnöklete alatt nyil
vános ülést tartott, amelyen meghallgatta 
a bolgár menekültek letelepítéséről szóló 
jelentést. A népszövetség égisze alatt a 
negyedmillió fontos kölcsön a legrövi
debben perfektuálődik, s a letelepítés 
végleges tervét a márciusi ülésszakra ha
lasztották. Ezután a chilei delegátus tett

jelentést a danzigi népszövetségi biztosság 
kérdéséről, amelyben javasolta, hogy fi
zetését a népszó vei sélglől kapja, ne Dan- 
zigból és LengvelországLól. Végül a ja
pán delegátus referált a legutóbbi köz
gyűlés indítványáról, hogy a nem' ál
landó tanácstagok megválasztása tekin
tetében megvizsgáltassék a proporcioná
lis választási eljárás behozatala. A tanács 
az elintézést márciusra halasztotta.

Tudomásul vett ezután mlég a gyű
lés három jelentést, amelyek a leszerelési 
konferenciával függnek össze. A tanács 
felszólította az előkészítő bizottságot, 
hogy miinél hamlarább tegyen javaslatot a 
leszerelési konferencia összehívására és 
készítse elő annak proCrammiiál. Végül 
pedig jóváhagyta azokat a bízott-ári hatá
rozatokat, amelyek a tanácsnak nem
zetközi bonyodalmak esetén való gyors 
összehívásáról, valamint támadás esetén 
való pénzügyi segítség és gazdásági szánk 
ciók hatályba léptetéséről szálnak.

Nézeteltérések Chamberlain 
és Scialója között

Londoni távirat közli, hogy a Daily 
Mail értesülése szerint Chamberlain és 
Scialója között nézeteltérés támadt. 
Chamberlain a közvetlen német-francia 
megegyezés híve, miig Scialója a locar
noi hatalmak együttes állásfoglalását kö
veteli az ellenőrzés és a megszállt terüle
tek kiürítésének kérdésében.

Szombaton tárgyalták Páriában az 
erdélyi magyar földbirtokosok perét

BUDAPEST. Dr. Lakatos Gyula ügy
véd e^vségespártl képviselő, akit Kis- 
zomborban Kiss Menyhérttel szemben 
kép; : .clőnek választottak, a választások 
után azonnal Párisba utazik. WLakato» 
Gyula a párisi döntőbíróság előtt sze
repel, mint az Erdélyben elkobzott há- 
roimezázezer hold miagyar birtok tulaj- 
dánosainak képviselője. Lakatosnak Mil
lerand Volt köztársasági elnök lesz az el
lenfele. A Trianon óta megindult esne 
legnagyobb per tárgyalását december 
11-ére tűzték ki.

KOszvényt, rhenmát és vasebajokat, az 
öregkor félelmetes érelmeszesedését a 
beteges álmatlanságot, legbiztosabban a 
kellemes izü Páter-féle teák gyógyítják:

Dr. Pátter-fféle

Köszvény- és rheuma tea 
Vese- és hólyagbaiok elleni tea 

Arteriosklerozis elleni tea 
Idegesség elleni tea

A Dr. Páter-féle gyógyteák minden gyógy
szertárban és drogériában kaphatók. Postai 
szétküldés utánvétel mellett a „Csillag“ 
gyógyszertár (Brassó, Hosszú-uIca 14) köz- 
konti raktára által. Kérje levelezőlapon a Dr. 
Páter tanár uj gyógyteáíról szóló tájékoztató 
füzet díjtalan beküldését az Amphora Rész

vénytársaságtól, Brassó.
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I brassói törvényszék Barabás Béta szenátor 
mentelmi Jogának felfüggesztését kéri

A kamarában beterjesztették a jövő évi költségvetést
BUKAREST (A Brassói Lapok tudósi- I 

tójától.) A kamara tegnap délutáni ülésén | 
Braescu elnökölt, a kormány részéről jelen I 
voltak: Cudalbu, Serehic Nita. Dóri Popo- 
vici. Jón Lcpadatu, Bucsan, Mitilineu, Mei- 
soner és Jonescu miniszterek.

Joanitescu beszédének befejezése után 
Lepadatu pénzügyminiszter beterjesztette a 
kamarának a jövő évi állami költségvetést. 
Hat órakor vége volt az ülésnek.

A szenátus

inti a .itjihjifiM

Több napirend előtti felszólalás után, a 
melyeknek során Gavanescu képviselő azt 
kérdi a közoktatásügyi minisztertől. hogy 
meddig tűri, hogy az egyetemeken nincse
nek többségben a bennszülött románok, át
térnek a felirati vitára, .amelynek egyetlen 
szónoka D. R. Joanitescu volt, aki á nem-
zeti-parasztpárt szempont 
egyes politikai pártokat, 
ködését és programmját.

oól vette sorra az 
bírálta azok mü-

csak igen rövid ülést tartott Mindenekelőtt 
felolvasták a brassói törvényszék átiratát, a 
melyben Barabás Béla mentelmi jogának fel
függesztését kéri. A kérést átteszik az ille
tékes bizottsághoz Dániel szenátor még Ma
rinescu C. dr.-nak klinikai állásra való ki
nevezését kéri. Az ülést ezután bezárják. A 
legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Az olasz-albán megegyezés felborítja 
a Balkán békéjét

A szerződés élénken foglalkoztatja a népszövetséget Is

ends zamatos 
az angol ízlésnek megfelel 
különösen, alkalnas tegid 

r^t&ifaulregge& fedőtök.

BELGRÁD. (A Brassói Lapok tudósitó
jától.) Tegnap délben Uzonovics miniszter- 
elnök megegyezett Pasiccsal, kinek javasla
tára a radikális klub elhatározta, hogy Uzo- 
novjesot felhatalmazza a további tárgyalások 
folytatására.

Londoni jelentés szerint a Westminster 
Gazette genfi tudósítója szerint az egyik kö
zépeurópai vezető személyiség kijelentette, 
hogy az olasz—albán szerződés következté
ben beállott uj helyzet mintegy tizenkét szer
ződés ratifikálását fogja megakadályozni II- 
luzóriussá teszi a Nincsics és Mussolini kö
zötti megállapodást amely szerint Albániá
ban semmi olyan agitáció nem hajtható 
végre, amely a másik fél szempontjából ba
rátságtalan tényt jelent, valamint az 1911. 
évi szerződést Is. amelyben Olaszország kész
nek nyilatkozott arra, hogy Albániában sem
miféle lépést sem tesz anélkül, hogy ahhoz 
aiglia. Franciaország és a népszövetségi ta

nács hozzá ne járult volna.
A francia sajtó -r amint azt egy párisi 

távirat jelenti — a balkáni béke érdekében 
mélyen fájlalja Nincsics lemondását, s az 
albán—olasz szerződésről úgy ír, mint a 
balkáni béke veszedelméről.

Genfi jelentés arról számol be, hogy Nin
csics lemondása népszövetségi körökben nagy 
feltűnést keltett. Vezető népszövetségi körök 
véleménye az, hogy a kérdéssel foglalkozni 
kel!, mert Olaszország és Jugoszlávia között 
az olasz—albán szerződés miatt bonyodal
mak állhatnak elő. Nincsics lemondását úgy 
fogják fel, hogy

ez a tény Olaszországot egyene
sen szerződésszegéssel vádolja.

1 kormányválság fejleményeit feszült érdek
lődéssel figyelik, s sokan már attól is tar- 
lanak, hogy Olaszországnak a konfliktusba 
kevereoése árt a népszövetség munkájának.

A Petit Párisién szerint Briand Jova- 
tovics követ előtt kifejezte azt az óhajtását, 
hogy Nincsics maradjon meg állásában.

a műiden boltra vasalt

íj vedeli modell 
mellj eddig készült

főn a fenti angol gyár romániai képviselőjének (A Miin 
Dradea, Strada Bratianu 1/ A Lei 35 és küld önnek égizer, Oradea, Stra___________________ ___________________

^ d115, leRÍobb tollat tartalmazó) mintadobozt, bérmentve.

GEOWHIIGHESÖ^
Winden kézhez van alkalmas holla. ’^^í'^«

A Matin szerint az olasz—albán szerző
dés közvetlenül érinti a hatalmakat, talán a 
nagykövetek konferenciáját is. <

Albánia nem ratifikálja a 
a megállapodást?

Belgrádi jelentés azt rniond'ja,, hogy 
Jugoszlávia tiltakozása az olasz-albán szer 
ződés ellen Tiranában nagy hatást keltett, 
úgy, hogy lehetséges, hogy az albán parla
ment azt nem! is fogja ratifikálni, mert 
kerülni akarják a nyílt állásfoglalást Ju
goszláviával szelében. #

Területi engedmények 
Magyarországnak ?

Párisi távirat szerint úgy hírlik, hogy 
az olasz kormány azizal a tervvel foglak. 
ko<zik, hogy területi ungedfcniényeket he
lyez kilátásba Magyarország számtára Jut 
gcszlávia nővására Trianon megTáltorta- 
tásával, csak azért, hogy Magyarországot 
magának megnyerje. Olaszországgal szem 
ben az egész kásántánt egységes frontba 
tömörül, s nem' nézi tétlenül az esemé
nyeket.

Németországban már a balkáni 
tűzfészek lángralobbanását várták

Berlinből táviratozzék, hogy a német 
lapek vezércikkben foglalkoznak a bal
káni eseményekkel, amelyek azt a lát
szatot keltik, hogy ismét fellángol a tűz
fészek, s közvetlen hiáborus veszély fe
nyeget; Jugoszlávia teljesen izoláltan ma
rad politikájában, mert Olaszország meg
vetette a lábát a Balkánon.

A népszövetségnek rengeteg más

Kapható minden jobb fűszer- és csemege
kereskedésben. — Nagybani lerakat: 

üilinMlHiiiMHU.
ÁrvebAz-utca 21. Telefon 82.

gondja van. semhogy Jugoszlávia 
érdekében közbeléphetne.

Különben Is Valószínűtlen, hogy' a Nép
szövetség szembe mérne szállni Mussoli
nival.

Egy őrmester Désea kirabolt 
egy gazdát

A rablás után a Szamosba dobta
DBS (A Brassói Lapok tudósítójától;» 

Vakmerő rablást kísérlet történt tegnap éj
szaka a dési vasúti állomáson. Egy Kracian 
Símion nevű regáti őrmester utazott Szat- 
már felé, azonban az éjszakét Désen kellett 
töltenie, mivel este 10 órakor érkezett meg 
és nem kapott csatlakozást Ejfél tájban be 
akart menni az állomásról a városba és fel
kérte az állomáson időző Pop Juon paraszt
gazdát, hogy kalauzolja őt és vezesse el a 
divízióhoz. A gazda gyanútlanul vele ment 
és útközben elbeszélte, hogy 13 ezer lej kész
pénz van nála. Éltkor az őrmester becsalta 
őt szépszerével a Szamos partjára, ahol hir
telen rátámadt, revolvert rántott és kény- 
szeritette. hogy adja át neki a 13 ezer lejt 
A megrémült parasztgazda szó nélkül átad
ta. Erre aztán az őrmester összekötözte ke
zeit és belökte a Szamosba, ő pedig a 13 
ezer lejjel az állomásra sietett.

A gazda segélykiáltására csoportosan elő- 
jöttek a közelben lakók és kimentették a 
folyó hullámaiból. Értesítették az esetről 
azonnal a dési csendőrséget is és üldözőbe 
vették az őrmestert, aki az állomáson egy 
vagonban akart elrejtőzni. Hosszas hajsza 
után feltalálták rejtekhelyét és letartóztat
ták. A csend őrség a legszigorúbb vizsgálatot 
indította meg ellene.

n bolsevista csapatok elfoglalták 
Hankant

KANTON. (A Brassói Lapok tudósí
tójától.) A bolsevik! »csapatok elfoglal
ták HankauL Az angolok kivonultak a vá
rosból« , ,

A mellékelt ábra 
a legsimábban ir<
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HÍREK Folyik a tojástánc az EME félmilliárdja korai
Mit

BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP 

■
Megjelenik minden munkanapon az tett órákban.

Az előfizetésre vonatkozó tudnivalók az első oldalon, t 
lap tején olvashatók.

Hirdetések várni közvetlenül a kiadóhivatalhoz küldendők, 
vagv oedtg bármelvtk hirdetést iroda vagy bizományosunk 

ut/án is feladhatók.
A '-gat megjelölt közlemények díjazás alá esnek.

■
Felelősszerkesztő: Kocsis Béla.

A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása
■

A Brassói Lapok egyes példányainak ára (Buka
restben is) 5 lej, vasárnap 6 lei; Ausztriában 30 
garas, Csehszlovákiában 1 cK„ Jugoszláviában 
2 dinár, Magyarországon 20CG m. K , Francia- 
országban 56 centimes, egyebütt 6le/ értékű valuta.

Mii. Intet II. eSSB
7.43-1S35. — Hold: első negyed 12-én 4 órakor. — Időjárás: Válto

zékony idő, helyenként kevés csapadékkal és hősülyedéssel.

Zichy Rubido bárt váratlanul 
Génibe utazott

Déleurópa nagyarányú átcsoportosítás 
előtt

LONDON. (A Brassói Lapok tudósí
tójából.) Zichy Rubidoi Iván, jbáró, lon- 
deni magyar követ váratlanul Genfbe uta
zott bizalmas tárgyalásokra Chamberlaín- 
!hez. Londoni politikát körök úgy tud
ják, hogy útja a genfi balkáni esemé- 
tnyekkel függ össze. Az a.ngol sajtó az 
oJasz-jugoszláv konfliktusban tartózkodó 
álláspontot foglal el. Az eseményeket 
egyetlen lap sem1 kommentálja, csak meg 
állapítják, hogy

a Balkánon döntő fordulat állott 
be, amely Déleurópa hatalmas és 
nagyarányú átcsoportosítását von

V ja maga után. Az átcsoportositás- 
L’ bán Anglia valószínűleg Olasz

ország mellé áll.

Zichy genfi tárgyalásai ezeín átcso
portosítással függnek össze.

— Földirengés következtében halálos 
végű bánytom'ás. 'Berlinből jelentik: A 
jchannisburgi földrengéstől a wollmm- 
teri aranybányában földbomlás történt. 
A katasztrófa áldozata hét halott és négy 
sebesült.

— Kifosztották Pallav'dni Alfonz vil
láját. Budapestről jelentik: Az Andrássy- 
uti Pallavicini Alfonz villát ismeretlen tet
tesek kirabolták. Mivel a tulajdonos 
Csehszlovákiában tartózkodik, nem tudj
ák megáll api tani, hogy micsoda értékek 
resztek el.

— Vallásos estély. Vasárnap, e hő 12-én 
a brassói református templomban vallásos 
estély lesz, amelynek gazdag műsorán De
meter Bélának, a sepsiszentgyörgyi magyar 
dalárda elnökének előadása is szerepel. Az 
előadás cimc: »A legnagyobb pogány költő, 
mint Jézus Krisztus előhirnöke*. Az estély 
díjtalan, adományokat jótékonycélra köszö
nettel vesz a rendező egyház.

,BegjoQB fertőtlenítő szét".

Magyar egyesület-e az EME? — Az Adeverul is beleszól már az ügybe — 
állapított meg Pecleseanu vezérigazgató Kolozsvárt? — Goldis ambiciózus
BUKAREST. (A Brassói Lapok munka

társától.) A múlt bét folyamán több Ízben 
is és hosszasan roglalkoztunk azokkal az ese
ményekkel, melyek az erdélyi magyarság leg
nagyobb közintézménye, az Erdélyi Muzeum 
Egylet körül játszódtak le.

Hz EME és az Adeverul
Ismeretes, hogy különböző kultúrkörök 

már évek óta eliceseredett kísérleteket foly
tatnak abban az irányban, hogy ezt a kimon
dottan magyar jellegű és magyar kullurcé- 
lokkal alapított intézményt nacionalizálják. 
Ezek a kísérletek, jóllehet nem szűkölköd
tek még a legkritikátlanabb eszközökben sem, 
mindeddig eredménytelenül végződlek. Az 
EME ellenségei azonban nem adták fel a 
harcot, hanem újabb és újabb támadó had
járatokat vezettek, sőt az elmúlt napokban 
az eddigieknél is dühösebb offenzivát kez- 
aetlek az EME sáncai ellen. Énnek a nagy 
lendületnek az a magyarázata, hogy a kö
rülbelül 500 millió vagyonnal rendelkező 
EME ellenségei Goldis hírhedt terrorpolili- 
káját alkalmasnak látták arra, hogy segélyé
vel nacionalizálási tervüket megvalósítsák.

Mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt 
Pecleseanu vezérfelügyelő a kultuszminisz
térium megbízásából Kolozsvárra utazott, 
hogy az EME ominózus ügyében levezesse 
a vizsgálatot. Pecleseanu a Vizsgálat folya
mán beható tárgyalásokat folytatott az egy
let vezetőségével, azonban ezeknek a tárgya
lásoknak az eredményéről semmit sem kö
zöllek a nyilvánossággal.

Ma azután az Adeverul cimü bukaresti 
napilap kolozsvári munkatársának tollából 
részletes jelentést hoz ezekről a megbeszé
lésekről és közli azokat a pontozatokat is, 
melyek mellett állítólag létrejött a két tár
gyaló fél között a megegyezés. Természete
sen nem* tudhatjuk, hogy az Adeverul köz
lése mennyiben felel meg a valóságnak, ha
nem ha a közölt, feltételeknek csak a fele 
is igaz, annyiban szomorú romlás várakozik 
az Erdélyi Magyar Muzeum Egyletre.

— Medgyoszay Vilma elbúcsúzott Erdély, 
tőt. Medgyaszay Vilma, aki romániai tur
néján huszonöt nagysikerű hangversenyt 
adott, elutazásakor nyilatkozott munkatár
sunk előtt, ilt szerzett impresszióiról a. leg
jobb emlékekkel távozik a művésznő tőlünk, 
ahol intcrnacionális művészetével a román 
magyar és német közönségnél a leglelke
sebb fogadtatásra és1 nagy művészi megértésre 
talált, a hatóságok részéről pedig kiváló elő
zékenységet tapasztalt. Németországi, svájci 
és skandináviai szereplései után, útban Fran
ciaország és Amerika felé, maradandó, leg
kedvesebb utiemlékei közé iktatja Medgya
szay. Vilma a Romániában töltött heteket.

— Egiy hirdetési ügynök végig szél. 
hámOskodia egész Erdélyt. Nagyváradi 
tudósítónk jelenti, hogy az ottani rendőr
ség eljárást indított Weisz Miksa zug- 
ügynök ellen, aki, minit hirdetési ügynök 
végig szélhámoskodta egész Erdélyt, s 
több céget súlyosan megkárosított, köz
tük a Franck-kávéglyár brassói telepét 
is tizennégy ezer lejjel csapta be. Ahol 
megszállt, egyetlen szállodaszámláját sem 
egyenlítette ki, sőt akadt szállótulajdo- 
nos, aki még kölcsönt is adott neki. 
Weisz még most is utón van, s a nagvváu 
radi rendőrség körözőlevelet adott ki el
lene.

A világsajtó humora
Kohnné nagyon szeretne tetszeni férjének, e 

célból külföldre wtazik, hogy fiatalitő kúrát vegyen.
Két hónapi távoliét után hazatérve, férje nya

kába borul:
— Na, hogy tetszem néked. Samukám ? Mondd 

őszintén, ugy-e, hogy megfiatalodtam ?
— Hogyne, drágám — feleli Kohn — legalább 

is két hónappal fiatalodtál meg, mert most ép úgy 
nézel ki, mint mielőtt elutaztál.

Az Adeverul közlése szerint az EME és 
Pecleseanu vezérigazgató közölt a kolozsvári 
egyetemi könyvi ár helyiségében* folytak le a 
tárgyalások. Az EME részéről hárman vettek 
részt a megbeszélésen: Ugrón István, a Ma
gyar Párt volt elnöke, dr. Róth Hugó ügy 
véd és dr. Bitay Árpád, a katholikus státus 
tanügyi referense.

Mégy pont
A tanácskozás az Adeverul szerint a kö

vetkező megállapításokat produkálta:
1. Az EME sohasem volt kimondottan 

magyar, hanem inkább erdélyi egyesület, a 
mit az alapítási alapszabályok is bizonyita 
nak.

2. Az egyesület vagyona egyrészt román 
adományokból is tevődött össze, másrészt 
a magyar állam is szubvencionálta, melynek 
jogai átszállanak a román államra.

3. Az alapszabályok értelmében a kolozs 
vári egyetem tanárai, a gyűjtemények igaz 
gatói és jogszerinti tagjai a muzeum felügye 
lő bizottságának. A magyar tagok azonban 
ezt nem akarják elismerni azért, hogy meg 
őrizzék az egyesület magyar karakterét.

4. Ugyanezek az alapszabályok előírják, 
hogy a választmány havonta tartson ülést. 
Ennek ellenére az egyesület vezetősége az 
impérium óla egyetlen egyszer sem hívta 
össze a választmányt »felsőbb magyar érdé 
kékből*.

Egyáltalában nem tartjuk valószínűnek, 
hogy az értekezlet valóban a fenti pontokat 
állapította volna meg. Hiszen mind a négy, 
megállapítás önmagától elárulja a tenden- 
ciózussagot. Azonban az a tény, hogy éppen 
az Adeverul, mely nagy általánosságban még 
megértő álláspontot szokott elfoglalni a ki 
sebbségi problémákkal kapcsolatban. toll
hegyre veszi az EME ügyét, amellett hízó 
nyit, hogy az egylet ellenfelei végső tárna 
dúsra szánták el magukat s hogy Goldis bu 
kása előtt még egy haditettel akarja gazda1 
gilani miniszterségének sötét emlékeit.

■lei végső tárna 
hogy Goldis bu

— Vasárnap délutánig még megte. 
kiüthető Morres Hermáim képkiállitása. 
Mcrres Hermiann festőművésznek a Vi
gadó kéktermében rendezett és osztatlan 
elismeréssel fogadott képkiállitása vasár
nap délutánig, naponta 10—1 és 2— fél 5 
óráig megtekinthető.

— Kereskedők, iparosok, vállalatok gon 
doskodjanak idejében kellő mennyiségű asz
tali (nagy fali) előjegyzési naptárról, ame
lyeket — saját cégnyomással ellátva — a 
jobb vevőik között újévi ajándéknak szét
oszthassanak. Ajánljuk e célra finom famen
tes papíron készült.' ízléses kíállitásu előjegy
zési naptárainkat. Postai megrendeléseket 21 
órán belül pontosan elintézünk, utánvéttel is, 
Brassói Lapok Könyvosztálya, Brassó.

— A szocialista munkásszakszervezet M* 
lom-utcai helyiségében csütörtökön este I 
8 órakor előadás lesz a szocialista és kon. 
munista elvek világnézetéről és ezek mély
reható különbségeiről. Előadó: Ungár Ff 
löp. Vendegeket szívesen látunk.

— Titusz és skárlátjárvány Szamos me
gyében. Désről jelentik: Az utóbbi időben 
Szamos megye területén igen veszedelmesen 
kezdett fellépni a tífusz és skarlát. A kél 
fertőző betegség leginkább Szék községben 
pusztított, ahol jelenleg is mintegy tizcnkél 
tífusz és ugyanannyi skárlátos beteg van. 
December 5-én és 6-án bizottság szállott t 
Désről Szék községbe. Szék községen kívül 
még Désen és Kackón fordultak elő kisebb 
számú megbetegedések,

— Val'ásos délután Zerncsten. Vásárnál1 
délután fél 5 órai kezdettel a reform/ 
imaházban az alábbi műsorral tarifák 
a ref. vallásos délutánt: 232. sz. gyülekezés 
ének, bibliaolvasás. Kosztur Mária és Kánil 
Margit szavalatai. Bedő Béla sepsiszentgyör
gyi ref. s. lelkész előadása, Sántha Károly 
tárogató szólója s végül a dalkör vegyes
karának éneke. A vallásos délutánon minden 
érdeklődőt szeretettel látunk.

2tn

Praktikus karácsonyi ajándékok: pulloverek, 
mellények, svetterek és harisnyák Foith-nál.
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KÖZGAZDASÁG

^egjoőő fertőtlenítő szein.

Gazdasági pánikba kergetik 
az ország népét

Mi verte fel az idegen pénznemek árát? —^Fejetlenség és hozzá nem értés a leg
főbb gazdasági tényező Romániában — Külföldön nem gyengült a lej, s belföldön 
mindenki elvesztette a fejét — A Banca Nationala elkésett közbelépésére mégis 

lanyhultak az árfolyamok
■ Egyetlen magyar család karácsonyfája 

ilól sem hiányozhatika szép könyv. Gondos- 
odjék idejében karácsonyi ajándékkönyvek
ül és kérje azonnal ifjúsági és képesi- 
[önyvekre vonatkozó árjegyzékünket dijtala- 
lul. Brassói Lapok Könyvosztálya.

— A 'o idlor.i p‘n«rpong verseny ered 
lénye. Londoniból táviratozzak: Mint is- 

ineretes. a ping-pong! (Világbajnokságra 
Magyarország is elküldte csapatát. A ima* 
ivar csapat tegnap Indiát 8:1. Angliát 
[2 arányban legyőzte. A magyar csapat 

lagjai Mehlovíts, Jakoby és Pécsi. Az in- 
lekkel szemben Pécsi egy, az angolokkal 
Izemben két játékát vesztette el. A többi 
tredmények: Wales—Németország 7:2, 
Lsztria—Magyarország 9:0, Wales—Cseh 
facvákia 7:2, India—Csehszlovákia 7:2, 
Inglia—Ausztria 5:4.
l — Elfogták a dorfozsmai FeleséggML 
jnt. Szegedről táviratozzék: Czene Mi- 
iilyt, aki Dorozsmán baltával meggyil- 
Wta feleségét, azután pedig elásta, s 

, megszökött, a szegedi tanyák között teg- 
Íp elfogták. Eleinte (mindent tagadott,

a gödörnél, ahoiva feleségét elásta, zo- 
logva mindent bevallott.
I (*) Apolló' Mozgó. Csütörtök, pénte
ken >Az élet iskolája* cimü társadalmi 
irtana fut. A főszerepben: Elianer Bord- 
nann. Szombattól a vilá^ leghatalmasabb 
remeke: Faust, lesz1 velitve. A főszere- 
pekben: Emil Jgnnings, Camílla Horn, 
lista Eckmann. Kibővített zenekar 80 
bgu kórus. Rendes helyárak. Jön: Ni- 
sówo. (A nagy semmi.)

(*) Elveszett. F. hó 8-án a Kolostor 
■ Icától a Kapu utcáig egy arany nyak

be. Becsületes megtaláló kéretik adja 
| a ki adó hivatalban magjas jutalom el- 
pében.
i (*) Találtatott. December 7-én talál- 
itott a botfalusi cukorgyárban egy far- 
es kutya. Cím 10259 szám1 alatt megtud- 
ató a kiadóban.

(*) Orvosi körökből. Dr. Jancu Jancu 
(esi egyetemet végzett orvos: rendel 
-12 és 3—6-ig Kapu u. 25.

(♦) Dr. med. Nagy László, Lópiac 8 szám 
tilt rendel bel-, bejáró-sebészi és vérbete- 
kn k.

Ileglobli famegmnnW gépk
taaryUleder-né!
Brassó, Weisz M aály-ulca 15.

t ___ 2405

BRASSÓ (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Az ország gazdasági vezetői megint meg
engedték maguknak azt a fényűzést, hogy 
mint valami színes rakétát, vagy örömtüzet. 
néhány száz millió lejnyi vagyont elégesse
nek és az égő pénz fénye mellett gyönyör
ködjenek a megrémült emberek izgalmában, 
félelmében és kétségbeesésében. Miután a 
lejt esztelen módon olyan magasságba ver
ték fel, Amely az utóbbi évek közgazdasági 
fejleményei után teljesen indokolatlan volt 
és ezzel "megakasztottak minden komoly gaz
dasági életei, — most megint leejtették Ro
mánia pénzét. S nemcsak azt a közgazdasági 
hátrányt zúdították az ország nyakába, hogy 
most az újra meggyengült lejjel alkalmaz
kodjék a közben természetesen már a fel
fújt lej szerint kialakult árszínvonalhoz, — 
hanem még ez ellen a gyengült árfolyam 
ellen is külön rohamot indítottak.

Az utóbbi néhány nap alatt az egész 
gazdasági közvélemény bámulatos színjáték
nak volt a szemtanúja. A lej külföldi érté
kelésében szemmelláthatóan semmiféle elto
lódás nem állt be, — és a belföldön mégis 
eszeveszetten kezdtek emelkedni az idegen 
pénznemek árfolyamai. A legmagasabb pon
tot például ez az adat jellemzi: ha Zürich
ben száz lejért két svájci frankot és hetven 
szantimot fizetnek, akkor idebent a svájci 
frank értéke 37 lej. S ehelyett a harminchét 
lej helyett tényleg fizettettek 39.60 lejt is 
egy svájci frankért és fizettetlek volna talán 
többet is, ha egyáltalában lett volna mit el
adni. Azonban az idegen pénznemek forrásai 
egyszerre mind bedugultak. Eltűnt minden 
kínálat a piacról s a kereslet óráról-órára 
olyan hallatlan mértékben emelkedett, hogy 
már tömeghisztérikus jelenetek játszódtak le 
s egyes emberek valósággal őrjöngve köve
teltek devizát, hogy szükségletüket fedezhes
sék.

S mi volt az egésznek az oka? Az. hogy 
néhány nap óta Erdélynek nincs telefon
összeköttetése Bukaresttel és igy az erdélyi 
helyi piac egy kis időre magára maradt. A 
levegőben fantasztikus hírek úsztak, a pénz
emberek. akikről mindenki azt hinné, hogy 
higgadt, megfontolt emberek és felelte álla
nak az idegek játékának, a szó szoros értel
mében elvesztették a fejüket. Hiába áll ren
delkezésre a távíró, hiába jöttek a jelenté
sek arról, hogy a külföldi pénzpiacokon a 
lej értékelése nem változott, hiába tudták itt 
Erdélyben, hogy Bukarestben nem olyan esze 
veszettek a viszonyok, mint itt, s hiába tud
ta jól mindenki azt is, hogy nincs nagyobb 
arányú devizaszükséglet, hiszen a behozatal 
egész éven át minimális volt, mégis 

pánikszerűen keresték a meglevő 
és rendelkezésre álló készleteket

és igy alakult ki ez a hihetetlen helyzet.
S ki a felelős mindezért? Természetesen 

a Banca 'Nationala és az ország egész pénz
ügyi kormányzata. A Banca Nationala csak 
tegnap délután lépett közbe, nagyobb meny- 
nyiségü devizát bocsátva áruba, de a közbe
lépésnek már így is megvan a hatása és a 
mai nyitás már lanyhább volt, az egészséges 
árfolyamokhoz közelebb álló árfolyamokkal, 
mint amilyeneket az utóbbi napok alatt lát
tunk. De ezt sokkal hamarabb kellett volna 
tenni és nem utólag kell a helyzetet enyhí
teni, hanem a jegybanknak az a kötelessé
ge, hogy az ilyen lehetőségeknek teljesen út
ját vágja. És az egész pénzügyi kormányzat 
felelős, mert mindenki jól tudja, hogy

a mi pénzügyeink é'én nem álla
nak ahhoz érfő és helyüket jól 

betöltő emberek.
Ebben az országban nincs az a gazdasági 
értelemben vett erős kéz. akire számítani le
helne. hiszen itt Bratianu Vintila büntetle
nül játsznaija a közgazdasági szakértő szere
pét és itt ő az a pénzügyi zseni, akit más 
nem tun pótolni. S milyen lehet akkor a 
többi, aki ennek a Vintilának nem tud a 
nyomába lépni?

Ez te?zi idegessé a piacot.
És az. hegy itt éppen Vintila hozzászok

tatta az embereket ahhoz, hogy pénzügyi 
téren a legnagyobb képtelenségek is bekö
vetkezhetnek. ha ez neki úgy tetszik. Ez 
az oka annak, hogy abban a percben, a 
mint valami váratlan és lényegtelen körül
mény közbejön, azonnal mindenki elveszti a 
fejét és

kiszámíthatatlan következmények 
származnak az országra

egy olyan elcsuszamlásból, amelyet nem is 
gazdasági okok idéztek elő. hanem az, hogy 
a telefonhálózat néhány napra felmondta a 
szolgálatot.

Azonban ennek nem szabad megtörtén
nie. A telefonhálózatnak Romániában jónak 
kell lennie, mert csak a telefonhálózat, csak 
a hiteles értesülések, csak a kormányzási 
bölcsesség (!) megnyilatkozásai vághatják út
ját annak a sok felelőtlen kombinációnak, a 
mit itt (most minden faluban kitalálnak és a 
levegőben terjesztenek.

S szeretnők tudni, hogy mindezért kit 
fognak felelősségre vonni? Szeretnők tudni, 
ki fogja számonkérni a pénzügyminisztertől, 
hogy nem vigyáz a telefonra és nem vigyáz 
az állampolgárok vagyonára, nem vigyáz az 
állam legelemibb érdekeire? Tudjuk jól. 
hogy senki. Tudjuk jól. hogy ezek mind fe
lesleges kérdések. Mert Romániában ez is 
szabad. És sem az nincs, akit felelősségre 
vonjanak, sem az a parlamentben, aki tö
rődjék az ország legelemibb érdekeivel és a 
jelen szomorú tapasztalatai alapján egy jobb 
jövőt készítsen elő.

S ezért ülhetünk és várhatjuk a legkö
zelebbi pánik kitörését. Mert csak azokra 
gondolnak itt. akik a zavarosban szeretnek 
halászni. Azoknak az érdekeire nincs vé
delmező, akik szorgalmas munkával dolgoz
nak az állam gazdasági alapjainak megerő
sítésén. i ;

— :"W
A MAI PÉNZPIAC

Csütörtök, december 9
A világpiacon a francia frank emelkedett, 

a lej gyengült, a többi valuta jóreszt vál
tozatlan.

A belföldi piacon: Brassó ei van ^zárva 
vonalzavar miatt s ezért izoláltan <A>l.ozik. 
A teszült helyzet különben engedett némi
leg arra a hírre, hogy a Banca Nationala 
eladóként jelentkezett. A reggeli 39.60-as sváj
ci frank nívóról az árfolyamok délre 39.20-as 
nívóra estek vissza, Délben: egy svájci frank 
39 20 lej, egy dollár 20* és föl lej, egy oihsz 
líra 8.90 lej, egy német márka 48.35 lej, egy 
angol font 958 lej, egy francia frank 8 lej, 
egy cseh korona 6.2 lep egy osztrák síin- 
tízezer magyar korona 28.40 lej.
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tartó, jó, meleg, gyapjú szvetterek, pullo- S@ 
verek, «téli harisnyák, kötött gyermek- 
ruhák stb., stb. nagy választékban

K. DRESSODT :
cégnél Brassó, Kapu-utca 56. J 

Legszebb

® karácsonyi ajándékok!« 
^ Relief festéssel készült zsebken- 61 

dck, térítők, diszpárnák, 
készen és rendelésre kaphatók.

un

mtafii a a a a&»»ab
Zürich. Devizák (zárjelben a keddi zárlat

tól való eltérések). Nyitási árfolyamok svájci 
frankban: száz német márka 123.15 (—10), 
száz holland forint 207.15, egy, dollár 5.18 
és egynegyed (—egynyolcad), egy angol font 
25 12 és háromnegyed (—háromnegyed;, száz 
francia frank 20.85 (f50 és fél), száz olasz 
Jira 22.15 (—2 és fél), száz cseh korona 15.35, 
száz dinár 9.12 és fél (—2 és fél), száz leva 
3.75, száz lej 2.60 ’(—10), tízezer magyar 
korona 0.7260, tízezer osztrák korona 0.7310.

— Budapesti értéktőzsde. Kedden szilár
duló. .Zárlati árfolyamok ezresekben: Magyar 
hitel 342, Osztrák hitel 131, Salgó 587, Rima 
, 182. Délivasut 218, Államvasut 395, Kohó 

238. Atlantika 23. Ganz-Danubius 2225, Kő
szén 4770. Papíripar 47, Nasici 1675. Szlavó
nia 41 Földhitelbank 219, Viktória malom 
48. Keresk. hitelbank 16, Pesti magy. kér. 
1290. Beocsini 1775. Urikáijyi 1520. Láng 125 
Lipták 35. Schlick 97, Brassói 517, Zabolai 
24. Cukoripar 2375, Temesi szesz 350. Hun
gária mütr. 147. Olaszbank 25. Angol-Ma
gyar 44. Leszámítoló 83, Magyar-Cseh 14% 
Nova 411. Csáky 11, Izzó 1245, Magnezit 

T725. Viktória bútor 2, Ofa 1000. Malomsoky
6 Pesti Hazai 2600.

(—) Intézkedések Romániának idegen 
iparcikkekkel való tulárasztása ellen. Buka
resti tudósítónk jelentése szerint a pénzügy
miniszter, amint erről illetékes helyről ér
tesülünk — intézkedéseket készül foganaté 
sitani az idegen ipari tulárasztás ellen. Mi
után a végleges vámtarifa elkészítésére s ta
nulmányozására hosszú idő kellett, ez alatt 
az időköz alatt a külföldi ipar formálisan 
visszaszorította a belföldi ipart. E miatt a 
behozatali kereskedelem újból meglehetős 
mértékben emelte a kereskedelmi mérleg 
egyensúlyának a kárát. A román kormány e

Karácsonyra 
ajándékai

I mindenki

“asyar KÖnyvet
vegyen!
adjon! 
kapjon!

Képes- mesés-könyvekben, ifjúsági ira
tokban nagy választék. — Kérje azon
nal díjtalan könyvjegyzékeinket és adja 

fel megrendelését idejében.

Brassói Lapok Könyvosztálya
Ha Brassóban tartózkodik, ne mulassza 

el megtekinteni 
Ferdinand király körút (volt 
Rezső-köru ) 6 szám alatti 
dúsan felszerelt raktárunkat.

ténnyel szemben nem maradhatott tétlen. 
Értesülésünk szerint a tervezett intézkedé
seket az uj vámtarifa megszavazása előtt 
efctbelépletik. Ez az intézkedés a jelenlegi 
vámtarifáknak háromszorosra leendő feleme
lésében fog állani azon államok ellen, me
lyek árukkal árasztják el Romániát. így 
Lengyelország és Csehszlovákia, valamint 
más államok ellen, melyek nagy kiviteli elő
nyöket nyújtanak az ipari termelésnek, any- 
nyira, hogy ezek külföldön olcsóbban ad
hatják el az iparcikkeket, mint belföldön, 
sőt a termelési költségen aluli áron is. A 
román kormány ugyanazt a módszert alkal
mazza a dumping ellen, amit Anglia és Ame
rika, s legutóbb Magyarország is alkalma
zott.

(—) Románia két mii ió aranymárkát ka
póit a német jóvátételből. Berlini jelentés 
szerint a jóvátételi bizottság jelentéséből ki
tűnik. hogy Románia legújabban 2 millió 
50.578 aranymárkát kapott a Dawes terv 
alapján a német jóvátételből. •

| Győződjék meg
mielőtt késő, hogy a legszebb

női és férfi 
| ruházati cikkek 
I legmérsékeltebb árak

mellett csakis

I WESTEMEAN
cégnél, Brassó kaphatók.

Óriási választék 
Inői szőrmekabátokban I

Legolcsóbb árak!
f&íSaSíHO^^ra^^’W’fWPSC^CTIJ^^

SPORT
Budapest.

FTC—Brigíttenauer S. C. Wien. 3:1 (2d). 
A bécsi profiliga első helyezettje 2:1 félidő 
után 3:1 arányú vereséget szenvedett a fö
lényesen játszó FTC-től.

Bak fc.—Hungária 2:í. A Hungária a se
lejtező kupamérkőzésen váratlanul vereséget 
szenvedett a Baktól.
Angol ligaeredmények:

I liga:
Derby County—Sunderland 4:2.
Newcastle United—Westham United 2:0
Manchester Un.—Huddersfie’d Town 0:0.
Burnley—Sheffield Wednesday 1:0.
Arsenal—Bury 1:0.
Aston Villa—Everton 5:3.
Leicester City—Cardiff City 1:0.
Leeds United—Tottenham Hotspur 1:1, 
Liverpool—Birmingham 2:1.
Bolton Wanderers— Blackburn Rowers 

5:1.
Sheffield Un —West Bromwich Albion 

2:1.

A BRASSÓI LAPOK előfizetési dijai: egy évre 
1000 lej, félévre 520 lej, negyedévre 270 lej, egy 
hónapra 100 lej.

Bármely felekezet papjai, tanítói és tanárai, 
nemkülönben az állami iskolai tanítók és tanárok 
is a fenti e’öLzetési dijaknak csak a felét fizetik. 

az előfizetési dij lonkönnyebben postautal
ványon küldhető be a kiadóhivatal c mére.

E őfizetőink 25 százalék kedvezményt kapnak 
minden könyv után, amely a Brassói’ ap:k könyv- 
osztályának kiadványa, rjegyzéket kívánságára 
bárkinek portómentesen küldünk.

FUIMUS
Regéov

Irta: JUSTHZSTGMOND 21
Lcgelébb nagybátyjukhoz Márfay Miklós

hoz mentek
Az utón a két testvér alig beszélt, a négy, 

táltos Lőrincz egész figyelmét lekötötte. Kis
sé elkésve indultak, már délre járt az idő, 
midőn a kocsi a Márfay hatalmas hárs-a'lén 
végigrobogott s a nagy Mátyás-korabeli kas
tély előtt megállóit.

A fiuk érkezése óriási felfordulást oko-, 
zott. A kastély mindegyük ablakában volt va
laki, vagy három huszár, egy inas s a ko
mornyik segítették le őket. Mind iedt arc
cal, megdöbbenve látták az elkésett látoga
tókat ... a testvérek nem jelentették be lá
togatásukat, mint ahogv ezt a Márfay Niki- 
féle házitörvények előírták.

— Mit fog most ehhez a méltóságos ur 
szólani?

A korhadt, széles falépcső alján Add- 
gunda kisasszony, a házgondvisélőné fogad
ta őket. Az egészségtől majd kicsattanó pi
ros arccal mutatta meg mind a harminckét 
fogát, bár sovány, asszott bájait elrejtő ken
dőjét szemérmes mozdulattal húzta össze a 
keblén A két fiú előtt félszegen meghajtotta 
magát, szellemes mosolyt erőszakolt ajkaira;

— Ach, die gnädigen Herrn, milyen meg
lepetés... ach! A »meglepetést« erősen hang
súlyozta s csak mosolygott, még mindig je
lentősen, fanyaran.

A fiuk a lépcső felé mentek.
A lépcső első fordulóján négy unoka- 

nénjök. a négy Márfay hajadon: Lizi. Tóni. 
Stefi és Lóri kisaszony fogadták őket. De a: 
ezek arcáról már határozott megdöbbenés 
volt leolvasható.

— Um Gottes Willen, warum habt Ihr 
nient. geschrieben, szólalt meg a négy száj 
ja, a legidősebb, a legtapasztaltabb, a >goj 
nősz csont«, mint ahogy őt Czobor Ádánj 
hatdanában tréfásan elkeresztelte. Gábor csalj 
hallgatott, azonban Lőrincz már tuludvariaj 
kezdett lenni. í

— De édes néném, bocsáss meg, kol 
rabban akartunk jönni, de... hát... az utakl 
Igazan nagyon, de nagyon örülök, hogy ilyetl 
jó színben láthatlak... j

— És a kedves bácsi... reményiem jói 
van ő is? i

Folytatta volna tovább, de Lizi két nj-l 
ját oaanyujtva a fiuknak, megszólalt ismét! 
de most már hidegen, kimérten: j

— A bácsi igen jól van, köszönöm. Ha-I 
nem ti bizony Írhattatok volna elébb. Nemi 
tuaom, örülni fog-e annak, hogy igy, várat-1 
lanul jöttök. |

Ezalatt a háttérben vagy tíz cseléd, ina-l 
sok. huszárok, szobaleányok sürögtek-foroj-l 
tak, majd fellökve egymást, el lévén azzal! 
a nagy dologgal foglalva, • hogy a két fin! 
porköpenyét felvigyék az előcsarnokba. |

Gábor lükön állt, nem magáért, mit 141 
ta mindezt ő, de öccséért, lőnek érzékem! 
lelkét tuata, mennyire bántani fogja ez 
kissé valóban furcsa fogadtatás. .

Azalatt felértek az előcsarnokba s 
nagybátyjuk. Márfay Miklós, Niki bácsi,®
mint ahogy a család hívta, várta őket. M 
ién hímzett sipka (az egyik vén leány I» 
mezte) sötétzöld bársony reggeli öltöny 
testén. Kicsiny, vézna ember volt, arcvons® 
sai finomak, szúrós mandulavágásu szem® 
voltak, csak úgy, mint majd minden Már® 
faynak. Keskenv orra, vékony szájszéle volt® 
Bajusza, szakálla ritka finom szálú, arcbőrt® 
sárgás fehér, tele ránccal. Borotválva 
vást vén asszonynak lehetett volna nézni® 
Haja simán lefésülve kandikált elő a kacér® 
hálósipka alul. • I

Folyton idegesen izgett-mozgott, hol » 
vállán rántott egyet, hol az egyik kezeles® 
mozdult meg. |

— He, he, szólalt meg vékony rikácsolt® 
hangon, tót kiejtéssel — he, he, hát portálj 
Iónok vágyunk. Nagy urákhoz méltón 
ilyen mágámféle szegény emberhez jönnél

— De hiszen édes bátyám, egy órán« 
jöttünk az ebéd ideje előtt, hogy merlöii! 
volna elkésni, Íriszen tudjuk jól a házi szó-® 
kast. 1JI

— He, he, spectábilis. Jól ván.
nem is azért mondfám... vágy mi. Ami® 
szerény asztalunknál nem tesz különbség« 
eggyel több vágy kevesebb... aki nem eszik! 
éhen márád. Nicht wahr Lieschen? I

Lizi némán, mereven bólintott a fe-■ 
jével. I

(Folytatjuk.) ■

Kiadó: »Brassói Lapok« lyomdája* I
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Következő uj és használt 
gépek olcsón eladók: 
drb. házi malom-daráló.

6V2 HP. Scoda motoros favágó.
6 HP. használt gözlokomobil.
760 mm. Ruston cséplő.

10—14 HP. Astra bezinlokomobil. 
Továbbá állandóan nagyraktár ekékben, 
trierökben, répavágókban, előnyös fize

tési feltételek mellett.

BARTHA ARPAD
géposztálya SíL-Glieorghe.

10238

Az Odol a világ leg- 
kon Central la bb szájvize. Néhány 
csepp elégséges! Tehát az Odol 
használata takarékosság! Tehát 

az Odol olcsó!

CSÚNYA ARCSZIN 
OKA.

Hogyan kezelhető.
Egyetlen hölgynek sem ideája, hogy arcára gyer

tyát tegyen, bőre szépítése végett. Mégis majdnem min
den nő használ száraz vagy zsíros krémet, mely nem 
más mint a stearin alja, mint a közönséges gyertya. 
edezze meg gyógyszerészét). A zsíros krém rontja a 

púderral nehéz pépet képez, mely által az arc 
olajossá a börréteg beteggé válik.

Szerencsére a Mixa újdonság egy különleges ta
lálmány (crém és púder keverék) megengedhetővé teszi 
immár minden hölgynek, aki eddig krémet használt, 
hogy arcuk frissességét és üdeségét újból visszanyer
jék. A Mixa nemcsak hogy napi egyszeri 5 perces hasz
nálat után egy csodálatos arcszint ad. hanem finomsá- 
Éál fogva és tartalma jótékony hatásánál fogva, elér

ővé teszi a bőr szépségét és egyidejűleg eltünteti a 
a bőrréteg vörösségeit. Ezen — az illatszerekben való 
forradalom óta, a hölgyek örömére nincs többé vörös 
kar, orr, sem pedig puffadt avagy halovány arcszin.

JEGYZET: A .MIXA* kenőcs valamennyi gyógyszertárban 
drogériában, s illatszerkereskedésben tubusonként 100 leiért 
topható. A „MIXA“ bukaresti megbízottja: Calea VIctoriel39.

457-1926 sz.
Árverési hirdetmény

Alulírott, a közadók végrehajtására vonat
kozó törvény 27-ik t.-c. értelmében ezennel köz
tudomásra hozza, hogy 1926 december 14-én 
d. e. 10 órakor a „Bradul Ciucului“ fatermelő 
cég Sánsimion (jud. Cluc) fűrésztelepén 1926 évi 
egyenesadó be nem fizetése miatt 90 m8 kü
lönféle fűrészelt áru a pénzügyi kincstár által 
nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverés a föntemlltett törvény 30, t.-c. 
értelmében fog történni.

Sánmartin, 1926 december 6-án
Controlor fiscal

(10274) Filip
Brassó törvényhatósági joggal felruházott város 

polgármesteri hivatala.

Romániának orvosok és fogyasztóktól elismert 
legjobb ásványvize a

M atildboryii,
azért utasítsa mindenki 
vissza az ajánlott más 
gyenge borvizet!!!!!!!!!!

24982/1926 sz.
Me^Mvö

Alulírott tisztelettel meghívom Brassó város 
tanácstagjait a f. évi december 11-én d. u. 3 óra
kor a városháza termében tartandó ülésre.

Tárgysorozat:
1. Három női tanácstag felvétele Brassó 

város tanácsába, a közigazgatás egységesítésé
ről szóló törvény 24. §-a értelmében.

2. A közigazgatás egységesítéséről szóló 
törvény 112. §-ában körülírt bizottságok 4 évre 
való (111. §) megválasztása, még pedig:

a) Közigazgatási, pénzügyi és ellenőrző 
bizottság:

b) közmunkaügyi-bizottság;
c) gazdasági-bizottság;
d) kultusz-bizottság;
e) egészségügyi- és szociális-bizottság.

3. Egy tanácsos delegálása a javasló- és 
előterjesztő-bizottságba, az állami tisztviselők 
szabályzatáról szóló törvény 4. §-a értelmében.

4. Egy tanácsos delegálása a telekkiosztő- 
blzottságba, a 5473—1922 sz. szabályzat 8. §-a

Kutkezeiöség: Fleischer György Brassó.
2113II________________________________________

értelmében.
Brassó, 1926 dec. 7.

(10279)
Dr. C. Moga(s. k.) 

polgármester.

M r

IM

M

Szőllöpltvány
és mindenfajta direkttermő dusgyökeres 1 és 2 éves, 
továbbá Riparia 1 és 2 éves gyökeres szöliővessző, 
ugyanezen fajokból sima vessző a legolcsóbb árban

2425

beszerezhető

J. Sziíics
szőllőtelepén. DIÓSIG IN BIHOR.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

negJOtt! Megjött I

PETROE.UX
a csodfafény, 

a falu villanyvilágítása. 
Minden petróleumlámpára azon

nal rászerelhető.
Ara 750 lei. Felszerelt asztali 

lámpa 1600 lejtől.
Kérjen árjegyzéket, 
„feirolux" Timi?oara. IV.

tíem-u. 40. 2373

ALEfJOBB
NAPTARffiS
1927. ÉVRE

Brassói Lapok Könyvnaptárai
Nagy Regélő Naptár 45‘— lej 
Magyar Gazda Naptár 35 — „ 
Szent Családi Naptár 30 — 
Kis Családi Naptár 25’— „

Irodai Előjegyzési Naptár 
Álló háttal, finom papíron, 3 nyelven, 2 színit 
nyomással, díszes kiállításban . 30.— Sej.

Kis blook naptár (fali) 
heti, leszakítható lapokkal, kétszínű nyomással, 
csinos kemény háttal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15«— lej
Ugyanaz hát nélkül (csak block) . 10*— lej 
Postai megrendeléseket az ár és 5 lej portó elő
zetes beküldése ellenében ajánlva szállítunk. Leg
alább 100 lejt kitevő megrendelés esetén a szál
lítást portómentesen, utánvéttel is eszközöljük.

Viszonteladónak 
magas rabattot, a fali- és előjegyzési 

naptárakra ingyen cégnyomást adunk.
Brassói Lapok Könyvosztálya

Brassó, Ferdinand király körút 6.

RUHARENDELÉSI
iránt érdeklődők b. figyelmét felhívjuk, hogy tekintettel az ün
nep közeledtére, női-, férfi- és gyermekruha rendeléseiket 

idejében, részletüzletünkben leadni szíveskedjenek, mert 
jónevü szabóságunkat igen sokan veszik igénybe, s úgy 

akarnók, hogy munkatórlódás dacára is mindenki 
idejében kézhez kap ja rendelt ruháit.

2421

flngolízövet lerakat 
Téli kész ruhák. —

Lévay Sándor és Tsa
Központ Brassó, Cérna-utca 7 szám alatt

flgygarniturák, füg
gönyök, vásznak $ib.

^bbbbbb^bbbbbbbbibbbbbebbbbbbbbb >w
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özv.Sipos Mihályné 
életének 59-ik évében rövid szenvedés 
után elhunyt

Drága halottunk hűlt tetemét dec. 
10-én délután fél 4 órakor fogjuk a 
Petocile 146 számú gyászházból a bol
gárszegi róm. kát temetőbe őrök nyu
galomra helyezni.

Brassó, 1926 december 8.

A gyászoló család. 
Nyaralnia legyen csendes, 

emléke áldott!

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy szó ára 6 leL — Vastagabb betűvel 12 lej. — Állást kerasSkae'x 25% engedmény. 

Legkisebbhirdetés ára 60 lej.
Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mellett bizományosunknál is feladhat minden helységben, aki 
pontosan továbbítja azokat kiadóhivatalunkhoz. — Csalc válasasbélyeggel felszereli 

kérdexösRödésetcre vállaszolunk.

Vétel - eladás
Sodronypályát íVe ki

lométert, jókarban levőt, 
kompiét, tűzifa szállításra 
alkalmasat megvételre ke
res Köröstopai Erdőkiter
melési Vállalat R. T. 
Oradea. 10233

Komplett Erneman mo- 
zivetitó gép tükörlámpá
val, majdnem ui olcsón 
eladó. Cim 10227 sz. alatt 
a kiadóban.

Eladó egy amerikai 
Nilson gyártmányú 4 hen
geres petróleum traktor, 
hozzá egy 4 borozdás 
Olivér eke, egy 1360 
Scfalik vasrámás cséplő 
Fischer Gyula, Hosszú 
falu. 10228

Legjobb minőségű 2—3 táblás 

fehér sózott szalonna 
szavatolt tiszta disznózsír 

legolcsóbb árban beszerezhető

Aczél Sándor 
cégnél, Oradea, (Strada Alea 

Romét 2) Telefon 021- 922.

Szállítok vagon és kisebb 
tételeket az ország minden 
!—! részébe. !—!

2 W«rlheím kasza el- 
adó Lensor 29 11’178

Eladnám Sepaibese- 
nyön egyetlen fűszer- 
korcsma üzletemet ház
zal hitelképes egyénnek. 
Értekezni Salamon Jakab
nál. vagy Brassó, Szitás- 
utca 23. 10'73

Belvárosban ház nagy 
kerttel sürgősen eladó. 
Modern jégpincével el
látott üzletnek alkalmas 
ház eladó. Helyiségek 
üresen atadók, Elegáns 
iroda helyiség főutcában 
kiadó. Cim .Mercur“ iro
da. Virágsor 12. 10271

BolonyAban családi 
ház eladó, lakás elfog
lalható. Cim 10272 szám 
alatt a kiadóban.

Mindentől« használt 
bntor olcsón eladó — 
Brassó, Lövész-u. 34/b. 

10270

Tövisen eladó egy uj 
ház, mely áll nagy üzlet
helyiségből és 6 szo
bából. ».Érdeklődni lehet 
Horváth Dénes bádogos
mesternél Tövisen. 10263

Eladd egy jókarban 
levő Hoffher-féle gőzesép- 
iőgarnitura teljes felsze
reléssel, uj {szíjazatta! 
Kovács Bélánál, Csik- 
szentkirályon. 10266

Eladó egy jó forgalmú 
korcsma korlátlan ital- 
mérési engedéllyel és 
gazdasági épülettel főút 
mentén Értekezni özv. 
Jakab Alajosnénál, Csik- 
szenümrén. 10277

Állást nyerhet
Női fodrászt vagy 

nőt és egy manikiirnőt 
keres. Rüll Mátyás, Ka- 
pu-u. 66. 10173

Masamód és kézileá
nyokat felvesz Klein 
Simon kalapgyári lerakat. 
Ugyanott tanuló leányok 
felvétetnek. Kapu u. 49.

10263

Állást keres
Gazdasági intézői ál

lást keres őj eves. nős. 
Cim Izsák, Tg.-Mures, 
Cuza Voda 73. 1026a

Vizsgázott szeszgyár
vezető, több évi gyakor
lattal állást keres. Cim: 
Szeszgyárvezető Bistrifa. 
Str, Principesa Elisabeta 
No. 25. 10264

Lakás
Lakás 3 szoba konyha 

fürdőszoba kiadó Zon
gora 20.000 lejért eladó 
Kolostor-u. 28. 10265

Házasság
Házassá ^közvetítési 

ügyben meitoztassék bi
zalommal .Ámor“ házas- 
ságközvetitó irodához for
dulni. Cégjelzéstelen le
velezés, diserétio bizto
sítva. Timiguara, 1. Str. 
Piimariel No. 16. 2403

Vegyes
Estélyi és délutáni ru

hákat, kabátokat Ízlése
sen és olcsón készít Kohn 
Júlia. Porondtér 6. 10268

Mészárosok figyelmé
be I Egy jóforgalmu mé
szárszék vidéken, jó üz
leti helyen, családi vi
szonyok miatt kiadó. Bő
vebbet Bodi Sándor Ke- 
resztvát, Btassó m. 10261

Egy jókarban levő két 
kövü vízimalom haszon
bérbe kiadó. Értekezni 
lehet Bartos Gyula, mol
nár. Tnria. Treiscaune.

10234

A kirakat rendezés éj 
díszítés albuma gazdag 
tartalommal minden szak
mából, fénykép felvételek
kel. Nélkü őzhetetlei 
minden díszítőnek és ke
reskedőnek. Az ár előze
tes beküldése mellett por- 
lómentesen, vagy útán- 
vettel. Ára albumonként 
100o — lej. — Kapható 
Benkő könyvkereskedésé
ben Brassó, Kapu-u

10235

Gróf Teleki Arvéd

Növényeink
Hasznáról 

nagy illusztrált müvének 
előfizetési ára : 
egy példányért 270 Lel 
három „ 540 ,
portó egyenként 15 , 
szerző címére Cluj, Doro-. 
bant’lor 118 küldendők.

10.01

Egyetlen szenzációi 
a „Hymen“ Sepsiazeit* 
győrgyon. 10257

Melyik visszavonultan 
élő ariegyén nyújtana 
szellemi vagy fizikil 
munka ellenébe nyugodt 
otthon. Leveleket .Elsze
gényedett úrasszonynak* 
jeligén a kiadóhivatal to
vábbit. >0267

Házasság
el sem képzelhető, ha 
nincs a kelengyében sok 

szép, eredeti kézi 
munka.

LHIbLeonida 
& Co. Unité 

cégnél, Bukarest, Brassó. Temesvár, 
Kolozsvár, (sernovicz

Is Mii Éltei iMfc

gyújtógyertyák ■
minden 

. amerikai és

i J európai szerkezetű

Cä^ automobil részére

Hölgyeit
fizessenek tehát elő az 
egyetlen magyar kézi

munka-lapra a

Tündér ujjak-
ra. Előfizetési ár Viévre 
190 lej. Megjelenik ha
vonta. Példányonkénti 
ár 70 lej. Portó 8 lej.

Kapható előfizetési 
áron visszamenőleg is. 
írjon azonnal egy meg
rendelő levelezőlapot a

Brassói Lapok 
Könyvosztályának

6893® 3®áS£ 35965.06®
É É ÜL Dávid 
| Gvöroy-féle ro- 

| mán nye vtau
© ÉS £121121!^ könyv az 

S eRyetlenrendue^^^ 
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© *e^en •twJMhitft i ro- g 
§ m*n “****• Ára fűzve 80, 8 
ü) kötve 100' - lej. Kap-1 

§ haté mindenütt 6X9 ?
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Gazdauzanyok 
na fogadjanak el mis; 
csak a Krbekné-fék 
Házicskrásza 

című könyvet, 
ára 40 — lej.

Kapható mindenütt

Nyomatott a ..Brassói Lapok" nvomdavállalatának körforgógépén Brassóban.

A szív legmélyebb fájdalmával tu
datjuk úgy a magunk, valamint az ösz- 
szei rokonság nevében, hogy a fonón 
szeretett anya, anyós, nagyanya, test
vér és rokon

kaphatók


